Uvazujte systém, ktory slUZi na spravu zazitkovych programov v ZOO. Tento systém umoziiuje
navstevnikom kupit si listky na dany program, taktiez ale i kiipené listky vratit. Kazdy program je

v danom okamziku bud'aktivny (je mozné si na neho kupit listky, aj ich vratit) alebo neaktivny (s
listkami sa uz manipulovat neda). V aktivhom stave je zaZitkovy program teda od zahajenia predaja
listkov do zaciatku programu. Pokial nastane situdcia, Ze v den zahajenia programu nebude mat
Ziaden navstevnik kapeny listok, program sa automaticky zrusi. Pokial niekedy po zahajeni predaja
listkov 50% slibenych zvierat ochorie, ZOO je povinna tento zazitkovy program zrusit (pocas
priebehu programu sa nekontroluje, i zvierata ochoreli). Po odvolani alebo po ukonceni zaztikového
programu sa program zmaze. Pokial sa danému programu naplni kapacita, listky uz nie je mozné
nakupovat, iba ich vracat.

V UML notacii vytvorte stavovy diagram modelujici vyssSie popisany Zivotny cyklus objektu Program,
ktory koreSponduje zadanému diagramu tried. Stavovy diagram modelujte do takej drovni, ako to
tento diagram tried dovoluje. Diagram tried neupravujte. Popis asocidcie v fom predstavuje ndzov
atributu v referencii k danej triede, takze napriklad Program ma v sebe kolekciu druhy.

SpravcaZazitkovychProgramov
+pridajProgram(nazov : string, zacéiatokPredajaListkov : Date, zagiatokZazitku : Date, kapacita : int) : void
+odvolajProgram(nazov : string) : bool

Zviera
-meno : string zazitkovéProgramy
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druhy 1 |-kapacita : int 0. -menoCloveka : string
-poéetHodin : int

+kupListok(menoCloveka : string) : void
+vratListok(kéd ; string) : void
+ziskajListok(kéd : string) : Listok
-generujListok(menoCloveka : string) : Listok

Poznamka: na kolekciach mozete volat vsetky zakladné metddy (pridaj(), ziskaj(), uprav(), zmaz(),
pocet() a pod.).

Tip: na pisanie dlhsich akcii, ktoré sa opakuju vo viacerych prechodoch mézete vyuzit Note, kde
definujete, ¢im dany retazec akcii substituujete (pre lepsiu Citatelnost, a aby sa vam vas diagram
vosiel na papier).

Priklad pouzitia:
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jedz(): jedlo = ziskajNejakéJedlo(), jedlo.spapaj()




